

Сельская Правда

Газета
Зырянского района
Томской области
издаётся
с 15 мая 1932 года

Вторник
26 сентября
2023 года
№ 75 (10297)

Воспитатель для детей - целая вселенная

Старший воспитатель Зырянского детского сада
Надежда Ермакова считает,
что сделала правильный выбор профессии



Небольшая, но весьма продвинутая и мобильная армия зырянских педагогов, работающих с дошколятами, завтра отмечает свой профессиональный праздник. Кто-то считает, что работать с маленькими детьми проще, чем со взрослыми, но в любом случае нужно любить своё дело. Как, например, любит выбранную профессию старший воспитатель Зырянского детского сада Надежда Николаевна Ермакова, и потому каждое утро она идет на работу с удовольствием, с предвкушением, что там, в мире детей, её поджидает что-то новое и интересное. Недаром ведь есть такое выражение: найдите в жизни любимое дело, и вам не придётся работать. О себе Надежда Ермакова может сказать, что такое дело она точно нашла

— А ведь несколько лет назад в Зырянский детский сад в качестве помощника воспитателя я пришла, можно сказать, совершенно случайно, - рассказывает о себе старший воспитатель Надежда Ермакова. - Но работать с детьми мне понравилось, и вскоре я прошла курсы переподготовки в педколледже, стала воспитателем. А два года назад я окончила педагогический

университет по своей же специальности, сейчас работаю старшим воспитателем. Ежедневно иду на работу, как говорится, не рутину отрабатывать, а с хорошим настроением, поскольку знаю, что каждый мой рабочий день - это всегда что-то новое. Дети детского сада возраста - очень открытые, живые, непосредственные, они - настоящие. А ещё очень эмоциональные. С ними заново про-

живаешь все этапы взросления - от совсем малышей до возраста подготовки к школе. Дети в моей последней группе, где я была воспитателем, подобрались творческие. Они пели, танцевали, участвовали во всех наших концертах. Сейчас эти ребята - уже школьники, но при встрече всегда приветствуют меня, обнимают, часто что-нибудь пишут в ватсапе. С их родителями я тоже общаюсь. Разве это не счастье! К тому же, коллектив нашего садика во главе с руководителем Еленой Васильевной Язовских очень дружный, все педагоги - инициативные.

Сейчас как старший воспитатель Надежда Николаевна больше работает с педагогами, оказывает им помощь при подготовке к занятиям, к конференциям, к работе в методических объединениях, в составлении планов. С детьми тоже взаимо-

действует, куда без этого в детском саду! Старший воспитатель участвует во всех детсадовских мероприятиях, праздниках, часто выступает в роли ведущей. Надежда Николаевна считает, что педагог, в том числе работающий с дошколятами, должен быть разносторонним человеком, мобильным и всегда всем интересоваться, постоянно учиться, пока он в профессии.

— Я уже и педуниверситет окончила, а все равно продолжаю учиться, - говорит Надежда Ермакова. - Учусь или на курсах, или на онлайн-вебинарах, сейчас много разных программ можно найти в интернете. А если ты ничем не интересуешься, ничем не увлекаешься, не узнаешь что-то новое, что можешь дать детям, чему научить их? Разве что только присматривать за малышами. Сейчас не только в школе меняются программы обучения, но и в детс-

27 сентября -
День
дошкольного
работника

Уважаемые работники
и ветераны системы
дошкольного образования
Зырянского района!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Дошкольный возраст - особенно важный и ответственный период в жизни ребенка. В этом возрасте формируется личность и закладываются основы здоровья. Благополучное детство и дальнейшая судьба каждого ребенка зависят от мудрости воспитателя, его терпения, внимания к внутреннему миру.

Работать в детском саду - это призвание. Ведь надо уметь снова и снова проживать детство с каждым ребенком, видеть мир его глазами, удивляться и познавать его вместе с ним, быть рядом, когда ему нужна помощь и поддержка. Это и трудная, и кропотливая работа, требующая больших духовных и эмоциональных затрат.

Уверены, что ваша доброта, чуткость и высокое педагогическое мастерство превратят каждый день для воспитанников в детском саду в день радости и счастья!

От всей души желаем вам крепкого здоровья, прекрасного настроения, творческих успехов. Здоровья и благополучия вам и вашим семьям!

Глава
Зырянского района
А.Г.МОЧАЛОВ
Председатель Думы
Зырянского района
В.И.ГЕРАСИМОВ

ком саду. Поэтому за всеми изменениями нужно следить, изучать их. Ну и всегда узнавать что-то новое, всем интересоваться. Только так можно дать все необходимое детям, подготовить их к школе.

Педагоги дошкольного образования значимость своей профессии осознают особенно в тот миг, когда видят распахнутые глаза детей, которые ловят каждое их слово, каждый жест. Воспитатель для малышей - целая вселенная, именно он закладывает в них ростки будущих характеров, поддерживает их своей любовью.

Людмила
МАКАРОВА

Открыта подписка на "Сельскую правду" на первое полугодие 2024 года во всех почтовых отделениях. Вы всегда можете выписать газету в редакции "СП" по цене 69 рублей за один месяц, если будете забирать ее сами. Можно оформить подписку в редакции и с текущего месяца

1 октября

Уважаемые жители Зырянского района!

Приглашаем вас на праздничную концертную программу, посвященную Международному дню пожилого человека "Возраст счастья".

Начало в 12 часов.

Вход свободный

6+

Тема дня

О порывах сетей и медведе в окрестностях Чердат

Первым пунктом в повестке дня, как всегда, были текущие дела прошедшей рабочей пятнадцатки. На минувшей неделе в сельских поселениях занимались мероприятиями по подготовке к зиме, следует из докладов глав поселений. Первый снег в понедельник напомнил всем, что зима не за горами. В Высоковском поселении утеплили трубы теплотрассы, окна и двери в помещениях. Глава поселения Татьяна Павловна Антипина на прошедшем совещании в очередной раз подняла проблему утилизации павших животных: отсутствие скотомогильников в селах привело к тому, что местные жители выбрасывают останки живности в окрестностях населенных пунктов, и с ними администрация поселения вынуждена вести борьбу.

В Дубровском и Михайловском сельских поселениях на прошлой неделе устраняли очередные коммунальные аварии - порывы на водопроводах, но жители без воды не оставались, сообщили главы этих территорий. В Дубровском поселении завершили работы по благоустройству, вывезя мусор с территории административных зданий в Дубровке и местного кладбища, сказала Татьяна Владимировна Можина. В Чердатском поселении, как доложила его глава Марина Владимировна Яткина, завершают работы по подводу тепла к новой водонапорной башне. Здесь по-прежнему ждут грейдер ДРСУ, чтобы привести в нормальное

состояние после дождей дороги в Иловке и Прушинском. А жителей Чердат не на шутку пугает медведь, который бродит в окрестностях села. Исполняющий обязанности главы района Петр Владимирович Бирюков дал совет главе поселения связаться с охотоведом Николаем Куприяновым, чтобы он организовал охотников, приобретших лицензию на отстрел медведя. Это дикое животное

также по иловской котельной, отапливающей местную школу, которые пока что не устранены. Как сказал руководитель управления образования, изначально на подготовку всех котельных ведомством запрашивалось в пределах 5 млн рублей, из-за недостатка финансовых средств выделено же было почти в два раза меньше, и в основном эти средства пошли на закуп двух котлов и дымовых труб для ко-

дьева, сказываются проблемы с ГСМ, которые сегодня наблюдаются повсеместно, коснулись они и наших аграриев. Руководитель сельхозотдела администрации надеется, что с введением запрета на экспорт горючего ситуация стабилизируется, и уборочная страда будет благополучно завершена. Для этого нужны и хорошие погодные условия, с субботы пошли дожди, и механизаторы вынужде-

дам. Эту проблему обозначила руководитель управления финансов Татьяна Анатольевна Ядыкина на совещании еще неделю назад. Причины недобора налогов главный финансист видит в возникших проблемах в работе реального сектора экономики района, в частности, с реализацией продукции лесопромышленного комплекса, с реализацией зерна в сельхозпредприятиях.

Отчасти потере налоговых поступлений "поспособствовало" и то обстоятельство, что часть наших предпринимателей получили статус самозанятых, считает руководитель отдела экономики и стратегического планирования Татьяна Владимировна Голубкова. Из 272 предпринимателей в районе почти треть это самозанятые, все налоги от них уходят в область, а не в местный бюджет, да и платят они сущие копейки, многие явно занижают свои истинные доходы, таково мнение руководителя отдела экономики. В целом из-за недобора налогов у муниципалитета возникли выпадающие доходы. И сейчас при формировании бюджета на новый финансовый год и трехлетний период надо думать, как пополнить собственные доходы...

На текущей неделе район готовится к празднованию Дня старшего поколения, а в ближайшей перспективе - ко Дню работника сельского хозяйства. Светлана Геннадьевна Чучукова попросила глав сельских поселений представить кандидатуры владельцев подворий из сел для участия в конкурсе на лучшее личное подсобное хозяйство, который проводит департамент по социально-экономическому развитию села Томской области.

Наталья
ИВАНОВА

Как наполнить бюджет

В начале недели на совещании в администрации района обсудили самые актуальные проблемы муниципалитета

в окрестностях села представляет немалую опасность для людей...

И вновь о паспортах готовности

Тема подготовки к работе в зимних условиях была продолжена, когда речь зашла о ремонтных работах на объектах муниципальной собственности и получении паспортов готовности. В дубровской котельной установлена новая дымовая труба, с понедельника здесь начали подавать тепло в школу, доложил руководитель управления образования Алексей Артемович Алексеев. Но вопрос ремонта кровли на этом объекте еще не снят с повестки дня, на него требуется около 400 тысяч рублей. Невозможность устранить все предписания Ростехнадзора ставит под сомнение и получение паспорта готовности Дубровским поселением. Есть замечания

тальных. Проблем много, но их надо решать поэтапно по мере возможности, подчеркнул исполняющий обязанности главы района Петр Бирюков.

Об уборочной страде

О сложностях нынешней уборочной кампании в сельхозпредприятиях и фермерских хозяйствах сообщила участнику совещания Светлана Геннадьевна Чучукова, руководитель отдела по социально-экономическому развитию села администрации района. На понедельник, 25 сентября, зерновые и зернобобовые культуры были убраны на 64,6 % полей, всего же вместе с масличными культурами - на 62,7 процента посевных площадей. Средняя урожайность на эту дату была 22 центнера, ниже, чем год назад, тогда аграрии района получили по 29 центнеров с гектара. Зяби подготовлено на начало недели 5495 гектаров, это, конечно, мало, признала Светлана Генна-

ны были простаивать. Но и в погожие солнечные дни зерно шло тоже влажное. У высокового фермера Алексея Дорохина нет своей сушилки, но проблема просушки зерна для него была решена. Светлана Геннадьевна Чучукова поспособствовала тому, чтобы именно наш фермер получил в аренду новый мобильный сушильный комплекс из Центра коллективного пользования, учреждения, подведомственного областному департаменту по социально-экономическому развитию села. Вот такая поддержка фермера не на словах, а на деле!

О проекте нового бюджета и выпадающих доходах

Как и всегда, осенью в активную фазу вступает подготовка бюджета на новый финансовый год, но есть проблемы с исполнением текущего бюджета по собственным дохо-

Регион

Томская область заключила концессионное соглашение о строительстве межвузовского кампуса

Вчера, 25 сентября, Томская область заключила концессионное соглашение с ООО "Томский студенческий кампус" о строительстве в Томске междувузовского кампуса

Напомним, новый объект возводится по результатам конкурсного отбора, в рамках национального проекта "Образование", на средства федерального и областного бюджетов, а также на средства концессионера, где кредитором выступает Газпромбанк.

Соглашение под патронажем губернатора Томской области Владимира Мазура подписали начальник департамента специальных проектов Томской области Андрей Мильке и исполнительный вице-президент Газпромбанка - управляющий по Западно-Сибирскому региону Павел Щербаков.

Кампус будет включать жилой комплекс для студентов на 6 тысяч мест, многофункциональный учебный центр и физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейном длиной 25 метров, залами для йоги, силовых и кардиотренировок, универсальными спортивными залами и медицинским пунктом. В корпусе многофункционального учебного центра предполагаются аудиторные, лабораторные и выставочные пространства, лекционный и конференц-залы, офисы компаний-партнеров, фудкорт и административные помещения.

Общая площадь зданий составит 191 951 квадратный метр, площадь участка для расположения объектов строительства - 55 гектаров.

"Строительство студенческого кампуса решает задачу, которую ставит перед страной и регионами Президент России Владимир Владимирович Путин, - это достижение научно-технологического и кадрового су-

веренитета. Для нашей области будущий кампус - один из главных проектов на десятилетия вперед, что подтверждают представители академической и университетской науки, инновационного бизнеса. Кампус позволит привлечь в регион еще больше талантливых молодежи и инвестиции бизнеса на создание новых высокотехнологичных производств. И, конечно, кампус станет импульсом для ускоренного развития градостроительства, дорожно-транспортной инфраструктуры Томска, особенно, его восточной части", - подчеркнул губернатор Томской области Владимир Мазур.

"Подписанное концессионное соглашение это закономерный результат слаженной работы администрации региона, инициатора проекта и банка, который имеет необходимые ресурсы, экспертизу и опыт в реализации подобных крупных инфраструктурных проектов. Развитие образовательной инфраструктуры - одно из важнейших направлений работы государства для обеспечения экономического роста в стране. При этом проект является ключевым для Томска - старейшего в стране образовательного, научного и исследовательского центра. Механизм концессии позволит реализовать строительство технологически современного и удобного кампуса в планируемые сроки и с полным контролем целевого использования средств", - отметил исполнительный вице-президент Газпромбанка - управляющий по Западно-Сибирскому региону Павел Щербаков.

В церемонии подписания соглашения также участвовали председатель Законодательной Думы Томской области Оксана Козловская, ректоры томских университетов и другие.

В регион поступила новая партия вакцины от гриппа

В регион поступило 54 670 доз вакцины от гриппа "Совигрипп" для детей. Всего с начала кампании по вакцинации в Томскую область поступило 247 080 доз вакцин "Совигрипп" и "Ультрикс квадри" для детей и взрослых

Вакцинация детей, как правило, проводится организованно в школах и детских садах. Поставить при-

вивку также можно в поликлинике по месту жительства. Перед вакцинацией обязательно проводится медосмотр на наличие противопоказаний.

"Дети находятся в группе риска из-за множества контактов в коллективах: школы, кружки, спортивные секции, - пояснил начальник департамента здравоохранения Томской области Роберт Фидаров. - Чтобы снизить заболеваемость и вероятность развития тяжелых осложнений, важно всем, у кого нет противопоказаний, сделать прививку".

Всего со старта вакцинальной кампании от гриппа привились 25 545 жителей региона, в том числе 6 015 детей.

Стартовал грантовый конкурс до 500 тысяч рублей для молодых предпринимателей

Департамент по развитию инновационной и предпринимательской деятельности с 21 сентября по 16 октября принимает заявки на участие в предоставлении гранта социальным предпринимателям и предпринимателям в возрасте до 25 лет включительно

Молодой предприниматель может получить субсидию от 100 тысяч рублей до 500 тысяч рублей.

Получатели гранта смогут направить средства на аренду и ремонт нежилого помещения, предназначенного для реализации проекта, приобретение или аренду оборудования, выплаты по передаче прав на франшизу, оформление результатов интеллектуальной деятельности, приобретение сырья, расходных материалов, комплектующих, необходимых для производства продукции и другие цели.

Заявку можно подать онлайн на платформе, а также лично в департаменте по развитию инновационной и предпринимательской деятельности Томской области (пр. Кирова, 41).

В томском центре "Мой бизнес" есть возможность получить бесплатную индивидуальную консультацию по составлению заявки на грант для молодых и социальных предпринимателей.

Записаться на консультацию к специалистам центра можно по телефону: 8 (3822) 901-000.

Благоустройство

В эту акцию активно включились работники культуры и педагоги некоторых школ района. Конечно, одни бы они не смогли сделать многого, а вот со своими воспитанниками и учениками, дружно включившись в деятельность, навели порядок в наших селах

В Шиняеве ребята сначала убрали мусор с территории источника, места, куда приезжают за серебряной водицей со всего района и не только. Холодная артезианская вода пришлась по вкусу всем, и селянам, и горожанам, но посетители почему-то не считают зазорным оставить после себя прямо рядом с источником пустые пластиковые бутылки, упаковки и прочий мусор. Стараниями шиняевских ребят место у источника вновь стало чистым. А еще местные школьники очистили от мусора берег озера Домашнее, привели в порядок центр села и территорию возле памятника воинам-землякам.

Работники культуры вместе с волонтерами из отряда "Пчелка", который работает в Чердатской средней школе, во время субботника очистили берег реки Чулым. В Высоком объектом уборки стал красивейший "Сказочный лес". Именно так называют местные жители парк в центре села. Ученики Берлинской школы под руководством педагогов и вместе с работником культуры во время субботника навели порядок в парке, где располагается памятник воинам-землякам.

В маленьком селе Туендат нет школы, да и ребят там проживает совсем немного, но в назначенный день они собрались все вместе возле местного клуба. Здесь вместе с культурным организатором Мариной Геннадьевной Овезовой школьники разбили большие цветочные клумбы. Ребятам помогли взрослые жительницы села. У вновь посаженных многолетних цветов будет время прижиться, а весной они зазеленеют во всей своей красе и украсят большой двор местного дома культуры. На этом ребята не остановились. Они решили навести порядок и на территории сельской водонапорной башни. Упавшие с деревьев ветки, ненужный мусор быстро были собраны в кучу. После напряженной работы ребята отдохнули у костерка и отведали шашлыка, который приготовили с помощью взрослых.

В Богословке вместе с детьми работали не только учителя и работники

Наводим порядок в парках и на сельских улицах

Со 2 по 30 сентября у нас в стране объявлен всероссийский экологический субботник "Зеленая Россия"



культуры, но еще и местный фельдшер. Большой дружной командой все вместе направились к автобусной остановке, которую отмыли от пыли. Площадку возле остановочного павильона ребята очистили от мусора. Теперь приезжающие в село гости увидят красивое и чистое "лицо" села. Центр села после субботника тоже порадует чистотой жителей и гостей Богословки, ведь дру-

жая компания привела в порядок и площадь, и парк, и территорию возле памятника.

До конца акции осталось совсем немного времени, чтобы вы успели поучаствовать во всероссийском субботнике. Присоединяйтесь и наводите порядок в своем селе, в своем дворе!

**Татьяна
ТУКШУНЕКОВА**

Идёт строительство газовой котельной

Наш район поэтапно движется к газификации. И пока в Администрации Зырянского сельского поселения ведут приём зырянцев, желающих подключиться к так называемой желтой трубе, подведенной к участкам, в райцентре по адресу ул. Советская, 46 Б продолжается строительство блочно-модульной газовой котельной. Как мы уже писали, она возводится по государственной программе "Комплексное развитие сельских территорий".

Подряд на её строительство выиграло предприятие из Екатеринбурга Свердловской области - ООО "ЭнергоРосСтрой". В эти дни, как говорят подрядчики, на одном из предприятий города Новоуральска собирают изготовленные блоки в единый модуль, а затем уже готовую котельную доставят в наш район.

В это время на стройплощадке на Советской, 46 Б ведутся работы по подготовке фундаментов. Надёжное основание нужно и под модульную котельную, и под дизель-генератор. Эту работу на правах субподрядчика выполняет наш местный предприниматель Игорь Власенко. На данный момент также проводится разработка грунта под опоры и подготовка щебёночного основания на



участке будущей теплотрассы от котельной в направлении центральной котельной по улице Советской. Работы идут полным ходом.

-Блочно-модульная котельная должна быть доставлена в район не позже 17 октября, - сказал исполняющий обязанности заместителя главы района по строительству и инфраструктуре Петр Вла-

димирович Бирюков. - Во всяком случае, так заверили нас генподрядчики - ООО "ЭнергоРосСтрой". Думаю, что свои обязательства они выполнят. Плюс на монтаж, на установку котельной необходимо дней десять. Ну, а дальше будут следующие этапы работ по газификации района.

Людмила МАКАРОВА

Росреестр информирует

**Органы
местного самоуправления
будут выявлять
бесхозную и выморочную
недвижимость**

С 31.07.2023 вступил в силу Федеральный закон от 31.07.2023 № 397-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", которым внесены изменения, в том числе, в статью 69.1 Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости", регламентирующую порядок проведения мероприятий по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости.

Данный закон был разработан с целью повышения эффективности процедуры выявления правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, проведения мероприятий по обеспечению внесения в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) сведений о таких правообладателях, и как следствие, обнаружения бесхозных объектов недвижимости и выморочного имущества.

В частности, законом расширен круг лиц, в отношении которых должны проводиться мероприятия по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, а именно, включены:

- наследники, права которых на недвижимое имущество возникли до 01.02.2019 и не были зарегистрированы в ЕГРН, если права наследодателя на такие объекты недвижимости возникли до дня вступления в силу Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним" (далее - Закон № 122-ФЗ) и также не были зарегистрированы в ЕГРН;

- члены жилищно-строительного, гаражного или иного потребительского кооператива, иные лица, имеющие права на паенакопления, внесшие в полном объеме паевой взнос за квартиру, гараж или иное недвижимое имущество, предоставленное этим лицам кооперативом, права которых не зарегистрированы в ЕГРН;

- правообладатели, право собственности которых зарегистрировано после дня вступления в силу Закона № 122-ФЗ (после 31.01.1998) уполномоченными органами, действовавшими на территории субъекта Российской Федерации, на которой находится объект недвижимости, до создания на указанной территории учреждения юстиции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним в соответствии с Законом № 122-ФЗ (на территории Томской области - до 03.09.1998).

Новые положения закрепляют, что если по результатам проводимых мероприятий выявить правообладателя не удалось, то уполномоченный орган обязан произвести постановку такого объекта недвижимости на учет в качестве бесхозного, а если установлено, что объект недвижимости имеет признаки выморочного имущества (собственник скончался, и не имеется наследников, претендующих на наследство), то уполномоченный орган обязан обратиться к нотариусу с заявлением о выдаче свидетельства о праве на наследство на такой объект недвижимости.

В обоих случаях закон предусмотрел также сроки проведения вышеуказанных действий.

Руководитель Управления Росреестра по Томской области Елена Золоткова прокомментировала изменения: "Ранее действовавшие нормы не регламентировали деятельность уполномоченных органов после невыявления ими правообладателя объекта недвижимости. Соответственно, необходимые процессы затягивались. Внесенные поправки, в числе прочего, должны стимулировать деятельность компетентных органов по выявлению бесхозного имущества и постановке его на учет, а также по обнаружению выморочного имущества и дальнейшему оформлению его в собственность соответствующих муниципальных образований или государства".

Поздравляем!

Зырянский детский сад поздравляет коллег и сотрудников, находящихся на заслуженном отдыхе, с Днём дошкольного работника и Днём старшего поколения! Желаем вам крепкого здоровья, бодрости, лёгкости и много жизненных сил. Пусть ваша мудрость и опыт будут проводниками нам и последующим поколениям. Пусть ваши глаза всегда светятся, на душе будет легко, а в сердце будет покой. Мира вам, радости и ярких дней жизни!



От всей души!

29 сентября будет юбилей у **Надежды Николаевны ЗУБОВОЙ!** От всех родных сердец посылаем тебе свою любовь, теплоту и пожелания счастья! Пусть тебя всегда окружают люди, способные оценить твои достоинства - красоту, доброту, трудолюбие и щедрость!



Родные

Ср 27 Чт 28 Пт 29 Сб 30



+13 +11 +11 +9
+1 +6 +4 +4

ПО "Зырянский хлебокомбинат" **требуется КОПТИЛЬЩИК.**
Тел. 8-913-106-45-02

Мастер на час сантехника, электрика, любой ремонт помещений: покрасим, поклеим, побелим
Т. 8-952-159-90-69

Мебельный салон "Меридиан" (с.Зырянское, ул.Советская, 46 А) примет на работу **МЕНЕДЖЕРА ТОРГОВОГО ЗАЛА** (продавец+консультант, продажа мебели). З/П 25-40 т.р. (окладная часть +% с продаж +премия).

Требования:
- желание зарабатывать и умение быть проактивным;
- высокие коммуникативные навыки;
- опыт личных продаж;
- опытный пользователь ПК, желательно знание программы 1С.
Резюме на meridian@yandex.ru, вопросы и запись на собеседование по тел. 8-913-829-71-93, Владимир Викторович

СПУТНИКОВОЕ ТВ МТС.
Подключу. Настрою.
Тел. 8-913-872-04-75

Перепаху огород плугом.
Тел. 8-962-783-73-91

Куплю морковь
Тел. 8-913-845-87-94

РЕМОНТ БАМПЕРОВ
ВЫСТРО и просто
Тел. 8-952-158-96-27

5 октября с 9.00 до 18.00 *Московская демисезонная*
МЕХОВАЯ ЯРМАРКА
Дом культуры ул.Калинина, 1
ПЛАЩИ, ПАЛЬТО Успевайте с покупкой - цены поднимутся в 2 раза
драп, синтепон
пуховики женские и мужские
дубленки «Тоскана» Новая коллекция, грандиозные скидки!
женские дубленки от 10 тыс., мужские дубленки от 5 тыс., меховые шапки.
ШУБЫ: норка от 30 тыс., мутон от 15 тыс.
Жителям деревень, пенсионерам - особая скидка, кредит без первоначального взноса.
Утилизация: старое меняем на новое. Покупашь шубу - шапка в подарок.

Работа в г. Томске с проживанием от компании
Вы хотели бы жить в г. Томске?
Мы готовы оплатить проживание в г. Томске
Мы готовы подобрать индивидуальный график
Мы готовы обучать в процессе работы
Вакансии: повар, пекарь, кондитер, формовщик, фасовщик, тестовод, жиловщик, изготовитель полуфабрикатов
Берем без опыта
Тел. 8 (953) 916-63-33

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
Отправьте текст объявления по электронной почте selskaya_pravda@mail.ru и оплатите через приложение Сбербанк-онлайн по QR-коду.
Телефон рекламного отдела (8-38-243) 2-12-12.

Администрация Чердатского сельского поселения приносит свои соболезнования Фогелю Егору Ивановичу в связи со смертью сына **ФОГЕЛЯ Андрея**. Скорбим вместе с вами.
Приносим глубокие соболезнования родителям, сестре Фогель Дарье, всем родным и близким по поводу преждевременной смерти сына, брата **ФОГЕЛЯ Андрея** **Классный руководитель Н.М.Матыскина, учитель Т.А. Власова**
Выражаем глубокие соболезнования ученице 8 класса Фогель Анжелике, родителям, всем родным и близким по поводу преждевременной смерти брата, сына **ФОГЕЛЯ Андрея**. Крепитесь **Классный руководитель, родители, одноклассники**
Коллектив АО "Высокое" выражает соболезнования Наталье и Андрею Бородиным в связи с преждевременной смертью брата **БОРОДИНА Александра**

КУПИМ МЯСО ДОРОГО!
Быков, коров, телок. Живой скот.
Тел. 8-952-156-81-55, 8-923-433-56-00.

КУПИМ БЫКОВ, КОРОВ
Тел. 9-923-419-20-50, 8-905-992-67-13

КУПИМ МЯСО:
КРС, конину, баранину. **ДОРОГО.** Услуги забоя. Расчет сразу.
Тел. 8-923-404-10-51, 8-913-849-36-76

КУПАТ ДОРОГО
говядину, конину, баранину. Живой скот.
Тел. 8-952-882-48-48, 8-923-420-53-58

ПОКУПАЕМ крупно-рогатый скот на племя и на мясо по хорошей цене
Тел. 8-961-888-69-39, 8-953-926-69-39

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ОКОН
Замена фурнитуры, стеклопакета, утеплителя
Устранение продувания и конденсата
Тел. 8-952-884-20-33

ПРОДАЮТ:
ПШЕНИЦУ (9,5 руб. за кг). Тел. 8-961-892-46-98.
ПОРΟΣЯТ. Тел. 8-913-100-83-36.
ДОМ В СЕМЁНОВКЕ S=63 м², земли 33 сот. Имеются избушка с водой, баня, гараж. Цена договорная. Тел. 8-952-894-53-77.
МЁД. Тел. 8-962-783-20-35

ПРОДАЮТ 3-КОМ. КВАРТИРУ (65 м²) в кирпичном двухквартирном доме с земельным участком 10 соток в с.Зырянском. Тел. 8-922-469-14-60, Людмила. Подробности на Авито.

Для вас, хозяйюшки!
Манты с тыквой под кисло-сладким соусом с ананасами
Ингредиенты
баранина - 1 кг
жир (курдючный) - 200 г
тыква - 700 г
лук репчатый - 8 шт. (4 шт. - в начинку, 4 шт. - в соус)
масло сливочное - 5 ст. л.
масло растительное - 6 ст. л.
яйцо куриное - 1 шт
мука пшеничная - 1 кг
томатная паста - 1 ст. л.
ананасы консервированные
морковь - 5 шт
Приготовление
Делаем тесто: в миску налить воду, разбить яйцо, чуть посолить, добавить просеянную муку, все хорошо перемешать. Выложить получившуюся массу на стол и вымешать хорошее мягкое тесто, так, чтобы оно не прилипало к рукам.
Начинка: баранину (лучше бескостная) и курдючное сало прокрутите через мясорубку или мелко-мелко порубите.
Тыкву очистите от семечек и корочки, порубите на кубики. Репчатый лук тоже порубите на мелкие кубики. Все ингредиенты - мясо, лук, тыкву - перемешайте. Чуть посолите, поперчите. Смешайте сливочное и растительное масло, добавьте в начинку, еще раз хорошо перемешайте.
Приступим к лепке: тесто разделите на две части. Из одной части сформируйте жгут и нарежьте кусочки, раскатайте кружочки. Положите начинку на кружочки теста и слепите манты.
Листы мантоварки натрите маслом, чтобы манты при приготовлении не прилипли ко дну. Готовьте манты 35-40 минут.
Кисло-сладкий соус:
Лук порежьте полукольцами, обжарьте слегка на растительном масле (масла совсем немного), добавьте томатную пасту и тушите, добавьте морковь, порезанную соломкой, потом добавьте ананасы вместе с соком из банки и все хорошо потушите. Соль или сахар добавьте по вашему вкусу.
Готовые манты полейте приготовленным кисло-сладким соусом с ананасами. Также манты можно полить любым соусом или сметаной, можно просто смазать сливочным маслом с зеленью.
На ваш вкус!